
PALAVRAS DE DESPEDIDA DA 
PRESlD~NCIA DA 1" SEÇÃO, 

EM SESSÃO ORDINÁRIA DE 08/11/1994. 



o EXMO. SR. MINISTRO JOSÉ DE JESUS FILHO 
(PRESIDENTE): 5rs. Ministros. Por força de implemento de idade, o Sr. 
Ministro Dias Trindade passa 8 Inatividade no próximo dia 17 de novembro. 
Sendo eu o seu imediato no Conselho, devo assumir a coordenaçao desse 
ÓrgAo para completar seu tempo e conseqüentemente afastar-me-ei deste 
convívio agradável da Primeira Seçlo. A partir de então. esse comando 
estaré entregue às mãos seguras do Eminente Ministro Garcia V ieira , Juiz 
de larga experiência, que conduzirá muito bem os trabalho. 

Quero aproveitar para dizer aos Senhores que nestes dez 
meses que presidi a SeçAo aprendi muito. Aprendi diversas lições, dentre 
elas as de cultura , humildade e, acima de tudo, a convivência com os 
homens. A oportunidade de presidir esta Seção é extremamente rica para 
todos nós. Por isso agradeço sensibilizado 80s Ministros, ao Doutor 
Subprocurador José Arnaldo da Fonseca, ao Doutor João Pereira, 
Subsecretário e seus auxiliares, aos taqulgrafos, aos colegas da 
Jurisprudência, que tao atenciosos têm sido com todos nós. Agradeço aos 
auxiliares de plenario, que sao muito gentis. 

Digo aos Senhores que, a partir do mês de agosto, do próximo 
ano, pennitindo Deus, pois vou apenas completar o período do Sr. Ministro 
Dias Trindade, estarei de volta, integrando essa Corte, com a mesma 
alegria que hoje me despeço. 

Muito obrigado. 

o EXMO. SR. MINISTRO AMÉRICO LUZ: Sr. Presidente, na 
condição de Ministro mais antigo, nesta Primeira Seção, quero, em nome 
dos Eminentes Pares, congraturar~me com V. Exa. pela maneira digna e 
competente com que se houve na Presidência desta Primeira Seçao. 
Desejo a V. Exa. felicidade nas suas próximas atividades, a bem deste 
Tribunal e a bem de todos n6s, que temos em V. Exa. um Juiz impecável. 
De modo que nao fala só o Amigo e sim o Colega e creio que com o apoio 
de todos os nossos Pares. 
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o EXMO. SR. MINISTRO GARCIA VIEIRA: Sr. Presidenle. 
gostaria também de manifestar a V. EXB. o nosso agradecimento por tê-lo 
tido aqui, embora por pouco tempo ~ foi uma pena, porque poderia ter 
sido por dois anos -, mas V. EX8., nesse tempo em que foi Presidente 
desta Egrégia Seçao, deixou a sua marca de homem honesto, decente, 
tranqüilo, habilidoso, de homem que, se nao fosse Juiz, poderia, 
perfeitamente, ser um Diplomata. Vamos conservar os seus ensinamentos 
e esperamos recebê-lo de volta muito em breve, com a maior alegria. 

O EXMO. SR. DR. JOSÉ ARNALDO DA FONSECA 
(SUBPROCURADOR-GERAL DA REPÚBLICA): Sr. Presidente. não posso 
deixar de, como membro do Ministério Públjco~ secundar as palavras dos 
EmInentes Ministros América Luz e Garcia Vieira, e dar, aqui, um 
testemunho de que, durante a gestão de V. Exs. a frente desta Primeira 
Seçêo do Superior Tribunal de Justiça, V. Exa. se desincumblu dos 
encargos com humildade, zelo, urbanidade, eficiência, presteza, tudo 
características do caráter de V. Exa .. De maneira que, lamentando a sua 
provisória ausência, venho aderir as justas e jUdiciosas manifestações dos 
seus Eminentes Pares. 
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